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MODELO DE RESUMO SIMPLES DA III SEMANA TECNOLÓGICA DO CAMPUS MURUPU–III SETEC 2014
José Neto SILVA¹*,Paulo Felipe de SOUZA1, Tiago MARTINS²,Luis Fernandes BEZERRA³& Nivaldo Gerônimo da COSTA4
1Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, Programa de Pós-graduação em Produção Vegetal –Seropédica-RJ; *mjsilva@hotmail.com; 2 Embrapa Gado de Leite, Juiz de Fora-MG.; 3Universidade Estadual do Norte Fluminense, Campos dos Goytacazes-RJ.; 4 Universidade Vale do São Francisco, Petrolina-PE.

Este arquivo apresenta as normas para confecção do resumo simples a serem publicados nos anais da IIISemana Tecnológica do Campus Murupu , III SETEC 2014. O resumo simples deve conter:(1) uma pequena introdução, ressaltando o problema e/ou hipótese do trabalho, objetivo bem claro, material e métodos concisos, resultados e discussão breves e conclusão, sem repetir os resultados.Os agradecimentos (OPCIONAL) podem ser inclusos após a conclusão; (2) O texto deve conter no máximo 500palavras (não contar com título, autores, instituições, palavras-chave e órgão financiador), em uma única página; (3) O título e texto devem ser formatados nos seguintes padrões: Título do trabalho:centralizado, fonte ARIAL 12, negrito, caixa alta (maiúsculas). Autores(as):centralizado (máximo seis autores(as)), fonte ARIAL 9, como número sobrescrito correspondente à instituição de cada autor(a) (identificar com um asterisco (*) o(a) autor(a) para correspondência – apenas inserir o e-mail do(a) autor(a) para correspondência) e o último nome maiúsculo. Sublinhar o(a) autor(a) que apresentará o trabalho.(4) Instituições dos(as) autores(as):iniciar com o número correspondente sobrescrito, em seguida, mencionar o nome e a sigla da instituição do(a) autor(a), com fonte ARIAL 08, centralizado, espaçamento entre linhas simples. Texto do resumo: Fonte ARIAL 11, justificado, sem tabulação à esquerda e espaçamento entre linhas simples. Orientaçãoda página retrato: Margem superior: 4,0cm, margem inferior: 2 cm, margem esquerda: 2cm, margem direita: 2cm. O arquivo deve ser enviado no formato Word.Nomes científicos devem estar em itálico. Não é necessário fazer citações bibliográficas.Deve ser adotado o Sistema Internacional de Unidades.
Palavras-chave: até cinco (5) palavras-chave, separadas por vírgula, fonte Arial 11, espaçamento entre linhas simples, sem repetir as palavras do título e em ordem alfabética.

Órgão financiador: CNPq; CAPES,FAPERJ,... Caso não haja Órgão financiador, mencionar a Sigla da Instituição na qual foi realizado o trabalho.
Anais da III SETEC – 30 de setembro a 02 de outubro de 2014, BOA VISTA –RR.


