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1. [bookmark: _Toc515453819] INTRODUÇÃO
1.1 [bookmark: _Toc515453820]SUBTITULO
	A introdução deve responder a seguinte pergunta: por que este trabalho esta sendo realizado? Ele deve conter uma revisão de literatura suficiente para justificar o trabalho e situar o leitor ao tema e ao problema. A revisão bibliográfica não é um capítulo obrigatório para o estilo ABNT. Quando opta-se por não fazer o capítulo de revisão bibliográfica, se deve ter uma breve revisão para introduzir o assunto dentro da introdução.
[bookmark: _Toc515453821]1.2 	JUSTIFICATIVA
A justificativa faz parte da introdução. Alguns autores a colocam separado, mas ela na verdade é o parágrafo que antecede os objetivos. 
Portanto coloque aqui o “por que” do estudo.
[bookmark: _Toc515453822]1.3	OBJETIVO	
Este trabalho objetiva avaliar:
Objetivo número 1 que deseja alcançar com seu trabalho.
Objetivo número 2 que deseja alcançar com seu trabalho. 
Objetivo número 3 que deseja alcançar com seu trabalho. Etc.


[bookmark: _Toc515453823]2. DESENVOLVIMENTO
[bookmark: _Toc515453824]2.1 REFERENCIAL TEÓRICO
	Este capítulo deve responder a seguinte pergunta: como foi feito o estudo?
	O capítulo de métodos tem que ser suficientemente claro para que outros pesquisadores possam refazer o mesmo estudo. Alguns métodos são usados com frequência e a sua descrição não precisa ser detalhada, porém deve ser bem referenciado. Para métodos originais a descrição deve ser detalhada.
[bookmark: _Toc515453825]2.1.1 SUBSUBTITULO 
	Caso haja necessidade em discorrer um tópico do subtítulo mencionado acima é ideal que ao invés de prolongar o texto no SUBTITULO 2.1, por exemplo, seja feita a divisão do conteúdo, melhorando assim a organização do conteúdo.
[bookmark: _Toc515453826]2.1.1 FIGURAS

	A Figura é sempre um elemento que auxilia na explicação e elucidação de um conteúdo. Caso a figura não seja de autoria própria, a mesma deve ser referenciada na parte inferior, com sua legenda/descrição no topo da imagem. As mesmas referências servirão para o uso de tabelas. Exemplo:

[bookmark: _Toc515452682]Figura 1. TITULO DA FIGURA
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Fonte: próprio autor




[bookmark: _Toc515453827]2.2 METODOLOGIAS
	Esse componente tem a responsabilidade de abordar todos os procedimentos que precisam ser seguidos para a realização da pesquisa. Não existe padronização única para a estrutura do desenvolvimento dos trabalhos, que depende da natureza da pesquisa, experimental, de campo, de revisão bibliográfica ou outro, conforme as determinações de cada área científica.



























[bookmark: _Toc515453828]2.3 RESULTADOS E DISCUSSÃO
Momento de apresentar os resultados obtidos por meio da pesquisa e adicionar os comentários sobre o significado dos resultados, a comparação com outros achados de pesquisas e a posição do autor sobre o assunto. Maneira conveniente de iniciar a Discussão consiste em realçar, com poucas palavras, os achados mais importantes ou os conhecimentos novos desvendados pela pesquisa.












[bookmark: _Toc515453829]3 CONCLUSÃO
É a síntese dos resultados do trabalho. Tem por finalidade recapitular sinteticamente os resultados da pesquisa elaborada. O autor manifestará seu ponto de vista sobre os resultados obtidos, bem como sobre o seu alcance, sugerindo novas.
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