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Grupo de Trabalho e Sessão Temática (fonte 12, negrito): 

1 INTRODUÇÃO
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Deve ser apresentado o tema da pesquisa, seus objetivos e a justificativa (recomenda-se o uso de citações indiretas e/ou diretas). Serão aceitos no máximo 4 autores por trabalho, sendo possível 1 como autor principal e 2 como co-autor. O resumo expandido deve ter no mínimo 3 e no máximo 5 páginas. O formato de apresentação será oral. O arquivo deve ser enviado em formato Word para a SESSÃO TEMÁTICA (ST) pretendida pelo seminarista. (Todo o texto deve obedecer a seguinte formatação: Fonte Arial, tamanho 12, recuo de parágrafo 1,25 e espaçamento 1,5, sem espaçamento entre parágrafos). 

2 METODOLOGIA
	Explicação detalhada dos métodos e técnicas utilizados na elaboração da pesquisa. Pode-se fazer a apresentação da área de estudo.
         	



3 RESULTADOS E DISCUSSÕES
	Devem ser apresentados e discutidos os resultados encontrados pela pesquisa. Podem ser utilizadas tabelas, gráficos, mapas e figuras, que devem ser numeradas sequencialmente junto com o título na porção superior; serem mencionadas no texto e trazerem a fonte na porção inferior.

4 CONCLUSÕES
Exposição concisa das contribuições da pesquisa, suas limitações e potencialidades, além da possibilidade de novos estudos. 

5 REFERÊNCIAS 
Lista das obras citadas ao longo do texto. (O formato das referências deve estar de acordo com a 3a Edição das Normas para apresentação dos Trabalhos Técnicos Científicos da UFRR, disponível em: http://www.bc.ufrr.br/index.php/organogramas .)
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