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UNIVERSIDADE FEDERAL DE RORAIMA

PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM RECURSOS NATURAIS

Normas do Estágio Docente Orientado

1. O Estágio Docente Orientado (EDO) é atividade obrigatória individual da matriz curricular do Programa de Pós-graduação em Recursos Naturais, do curso de doutorado, e deverá ser desenvolvido em disciplinas da graduação, com conteúdo compatível com a área de pesquisa no curso.

2. Os procedimentos para oferecimento da atividade e matrícula deverão seguir os seguintes passos, para os quais o Colegiado do Programa deve apresentar um calendário, a cada semestre, de modo a obedecer aos prazos estabelecidos pelo calendário acadêmico da UFRR:

- Os discentes, com seus orientadores, deverão identificar docentes na graduação para supervisionar o EDO e contactá-los, para que seja desenvolvido um Projeto de atividades de EDO, que será entregue previamente, antes do inicio da disciplina onde atuará, na secretaria do PRONAT;

- E necessário o título de doutor para atuar como supervisor(a);
- O estágio poderá ser desenvolvido em qualquer instituição de ensino superior reconhecida pelo MEC;

- O discente que comprovar experiência docente superior ou ter sido admitido no Ensino Superior por Concurso Público, a juízo do Colegiado do PRONAT, poderá ser dispensado da atividade EDO.

3. Do Projeto:

- O Projeto deverá incluir atividades com conteúdo compatível com sua área de pesquisa no curso de Pós-graduação em que está matriculado;

- As atividades previstas deverão totalizar no máximo 60 horas (correspondendo em média a 4 horas semanais), devendo incluir 15 a 30 horas de prática de ensino;

- As demais atividades deverão incluir planejamento e ações que gerem:
● Produtos destinados à graduação, como apostilas, protocolos de aulas práticas, apresentações em power-point e home-pages, entre outras;

● Novas abordagens no ensino;

● Atualização de conteúdos/abordagens da disciplina.

- O Projeto deverá ser entregue à coordenação até 30 dias após o início do período letivo em que será desenvolvido.
4. Da avaliação:

- A metodologia da avaliação deverá ser indicada no Projeto;

O discente deverá apresentar ao final da atividade um Relatório ao seu supervisor(a) do EDO;

- O supervisor(a) do EDO encaminhará à secretaria do PRONAT um Relatório de atividades do discente e um documento com a nota final do aluno (0 a 10). O Relatório deverá ser impresso e o produto gerado gravado em mídia digital - CD.
5. Da supervisão:

- O supervisor do EDO deverá dispor de 2h semanais para a orientação das atividades do estágio. Esta carga horária constará no Projeto e deverá ser comunicada ao Departamento onde o professor está lotado, que deverá associar a carga horária do docente no planejamento didático da unidade.
